

约二十 11-23

马利亚却站在坟墓外面哭。哭的时候，低头往坟墓里看， 12 就见两个天使，穿着白衣，在安放耶稣身体的地方坐着，一个在头，一个在脚。 13 天使对她说：「妇人，你为甚么哭？」她说：「因为有人把我主挪了去，我不知道放在那里。」 14 说了这话，就转过身来，看见耶稣站在那里，却不知道是耶稣。 15 耶稣问她说：「妇人，为甚么哭？你找谁呢？」马利亚以为是看园的，就对他说：「先生，若是你把他移了去，请告诉我，你把他放在哪里，我便去取他。」 16 耶稣说：「马利亚。」马利亚就转过来，用希伯来话对他说：「拉波尼！」（拉波尼就是夫子的意思。） 17 耶稣说：「不要摸我，因我还没有升上去见我的父。你往我弟兄那里去，告诉他们说，我要升上去见我的父，也是你们的父，见我的神，也是你们的神。」 18 抹大拉的马利亚就去告诉门徒说：「我已经看见了主。」她又将主对她说的这话告诉他们。 19 那日（就是七日的第一日）晚上，门徒所在的地方，因怕犹太人，门都关了。耶稣来，站在当中，对他们说：「愿你们平安！」 20 说了这话，就把手和肋旁指给他们看。门徒看见主，就喜乐了。 21 耶稣又对他们说：「愿你们平安！父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。」 22 说了这话，就向他们吹一口气，说：「你们受圣灵！ 23 你们赦免谁的罪，谁的罪就赦免了；你们留下谁的罪，谁的罪就留下了。」

主向爱祂的人显现

中心节：耶稣又对他们说：「愿你们平安！父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。」（约二十 21）

引言：主耶稣已从死里复活了，祂向所爱的人显现。1) 抹大拉的马利亚（11-18 节）：主耶稣向她显现，但是马利亚竟然不能认出祂来，当主耶稣呼唤马利亚的名字时，她才能认出耶稣来。主要马利亚对门徒作见证——「我已经看见了主。」2) 主的门徒（19-23 节）：主耶稣说：「愿你们平安！」这是安慰与祝福的说话，有主的同在是最大的安慰和祝福。主向他们吹了一口气，这是五旬节圣灵降临的先声。主差遣门徒去传赦罪的主。凡已体会死而复活的祂的人，都要将这复活的信息向人传讲。

经文纲要：

一、爱使马利亚坚持等候（11-14 节）

1. 马利亚却站在坟墓外面哭（11 节）：表明马利亚此刻的心情与那两个门徒完全两样：他们不见了主，并不在意；我们再次看到这女子对耶稣的爱和奉献的心志。
2. 天使对她说：「妇人，你为甚么哭？」（12-13 节）：当马利亚望进坟里，看见有两个天使，在安放耶稣身体的地方坐。马利亚的心专一的想到主，以致连天使的出现也不能吸引她的注意，她只在意她的主，但她仍不知道耶稣已复活了。
3. 马利亚看见耶稣，却不知道是耶稣（14 节）：就在这时，她觉得背后有些东西，回头一望，祂就是耶稣，但她却认不得祂。那时尚是晨曦，天还未亮。这是说明主耶稣复活后的身体，与祂在世时的肉身不尽相同。

二、马利亚的爱系住主的心向她显现 (15-16 节)

1. 耶稣问她说：「妇人，为甚么哭，你找谁呢？」（15 节）：马利亚以为主耶稣只是个看园的。因而从马利亚的口中，她并没有提到主的名，她三次都称耶稣为他。在马利亚心中，只有耶稣一人，她甚至要求要取耶稣的尸体。
2. 耶稣呼叫马利亚（16 节）：马利亚听到一熟悉的声音呼叫她的名字。没有错——那定是耶稣！她称祂为拉波尼，就是「我伟大夫子」的意思。主正要预备，以新的、更全面的方法，向她解释自己的身分。

三、初熟的果子先满足神 (17-18 节)

1. 耶稣不许马利亚摸祂（17 节）：「摸」字在原文不仅是指「触摸」，而含有「紧抓住不放」的意思；这表示马利亚爱主心切，看见祂复活显现，恐怕祂再失去，因此紧紧抓住祂不放，巴不得留祂在地上。主复活后的升天有两种：1) 隐密的升天，是在复活当天的清晨发生的，目的是为着满足父神；2) 公开的升天，是在复活四十天之后发生的，目的是为着造就门徒。借着基督的复活，祂的众门徒得以分享神的生命；在这生命里，门徒就成了祂的弟兄，祂的父也就是门徒的父，祂的神也就是门徒的神。
2. 马利亚告知门徒：「我已经看见了主。」（18 节）：复活的基督是一切信息的中心；报佳音传喜信的人，他们的脚踪何等佳美（罗十 15）。

四、复活主向门徒们显现 (19-21 节)

1. 耶稣向门徒显现说：「愿你们平安。」（19-20 节）：七日第一日的晚上，门徒因怕犹太人，门都关了。突然，耶稣来站在他们当中说：「愿你们平安。」门徒看见钉痕和被扎的伤处，喜上心头，因他们知道道真是主。
2. 「父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。」（21 节）：主耶稣怎样被父神差遣，在世上作了父神的彰显；我们被主差遣，也当照样在世上作基督的彰显。

五、教会和圣灵的掌权 – 圣灵内住时代的开始 (22-23 节)

1. 耶稣向门徒吹气领受圣灵（22 节）：正如神将生气吹在亚当的鼻孔里，祂就成了有灵的活人；主向门徒吹气，乃是将祂神圣的素质吹进门徒的里面。「你们受圣灵，」指领受圣灵的內住。
2. 「你们赦免谁的罪，谁的罪就赦免了。」（23 节）：信徒有了圣灵的內住，从圣灵清楚得到指示，因此能知道神的心意，而对别人作正确的裁决。本节所谓的赦免和留下，乃重在指属灵的分辨——可以辨别对方是否真实得救，而予接纳或拒绝。

结语：复活的主向马利亚呼唤，这呼唤直进到她灵里面，她立刻就苏醒过来。何等希奇的事，生命的呼唤一进来，马利亚就苏醒，虽然她也许还看不清楚复活的主的样貌，这样也许对她依旧是陌生的，但她里面很清楚的知道面前这位就是主。里面清楚了，马利亚就认出主来，生命的呼唤把她带进生命的交通中，交通恢复了，灵也就更苏醒了。马利亚所经历的这一点，也是寻求神的人所要经历的。「亲爱的主！你那生命的呼唤也临到了我这个罪人，使我的灵魂苏醒了。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度：约二十 24-31

【真心话】65 圣灵里认识复活的主（约二十 11-23）

「耶稣问她说：『妇人，为甚么哭？你找谁呢？』马利亚以为是看园的，就对他说：『先生，若是你把他移了去，请告诉我，你把他放在哪里，我便去取他。』耶稣说：『马利亚。』马利亚就转过来，用希伯来话对他说：『拉波尼！』（拉波尼就是夫子的意思。）」（约二十 15-16）

复活的主向马利亚显现，不只是证明祂是复活了，也是显明祂到地上来的目的。祂要叫在旧造里的人起变化，祂要叫人的灵苏醒，祂要人可以进入生命的交通。生命中的交通是神长久以来所要在人中间作成的，从人堕落以后，神就一直在作这恢复的工作。主复活了，生命释放了，人有条件与神在生命中交通。马利亚所经历的这一点，也是寻求神的人所要经历的。不在生命中有交通，人顶多只能承认有神，但神和他并没有关系。在生命中有了交通，人就可以毫无保留的享用神。

抹大拉的马利亚（寇绍涵）

从 20 章的 11 节到 18 节特别提到，抹大拉的马利亚跟耶稣之间的一段对话，一段关系。这里面两个门徒回去了之后呢，马利亚仍旧站在坟墓外面哭。哭的时候怎么样呢？低头往里面，看见两个天使，坐在放耶稣身体的地方，一个在头，一个在脚。我们知道这两个天使穿着白衣服，白衣是属天的特质，属天的一个型号。这两个天使坐在那边，抹大拉的马利亚认不出来吗？你们是谁呢？你们把主耶稣的尸体挪去了吗？知道放哪里了吗？这个时候耶稣出现了，耶稣出现怎么样？耶稣说话了。但是，抹大拉的马利亚不认的，她看见耶稣在那里，却不知道是耶稣。这里面给我们看见一件事情，有人说马利亚哭的太难过了，不认识神了，不认识主耶稣了！你哭的再难过，很亲近的人，尤其是这么多年在一起的人，你还是认识的。

这边给我们看见复活之后耶稣的身体，显然跟他原来在世 33 年半的身体，是不一样的。后面记载，门徒聚在一起，门都关了，耶稣突然在他们中间，为什么突然在他们中间？耶稣在世上三年的时间，我们没有看见耶稣为自己行过什么神迹，穿墙而过，从来没有看过。这边也给我们看见耶稣复活的身体，跟他在世的时候是不一样的，这是一个很清楚的记载。保罗后来在哥林多书信中讲到，既然有属血气的身体，也有一个属灵性的身体。他不是说有一个属灵性的灵魂，他说灵性的身体。也就是说将来我们的身体得赎，这个身体得赎会不一样的。不是说我们今天是什么样的，以后到天堂还是那样子。有人就说寇牧师呀，我现在不是长的很好看，那将来复活的我还是这个样子。那我身材不好，个子不够高，将来到天堂，还是属于这种。不像人家长得比较俊美的。弄错了。这边就告诉你，复活跟现在不一样的。

哥林多书信有很多描写复活，种子跟后来长出的这个，长的不一样。可生命是相通的，属灵的生命是一致的。外表形象是更荣美的，是没有衰残的，是没有遗憾的，是完美的。那有的人就着急了，寇牧师，都变了一个人，我不认的怎么办？现在认识我太太，认识我父母，认识我孩子，将来大家都是一个属灵的身体，都变了，都变了之后都不认的怎么办？你不要担心嘛，我们的神智慧高过我们，能力高过我们，他老早就安排了。

圣经也给我们看见，主耶稣登山变化的时候，约翰记载怎么说？摩西跟以利亚下来，跟耶稣对谈。请问一下彼得跟约翰、雅各三个人，看过摩西吗？或以利亚吗？他怎么知道那是摩西跟以利亚？显然有一种知觉透过眼光就能够知道，灵里面的一个相通。所以，从这个角度里面，我们就可以明白一件事情，不要担心，将来神给我们，是远远超过这个有罪的时代所留给我们的，这个不完全的，不完美的外形。将来在主那里是全然的，超越现在的。主耶稣在的时候也是一样，抹大拉的马利亚是看不出来的，可是当主耶稣跟她讲话的时候：妇人啊，为什么哭呢？你找谁呢？马利亚刚开始不是在说先生，若是你把他移去了？请告诉我，你把他放到哪里？我过去取他。耶稣说：妇人啊，你找谁？马利亚搞不清楚，可是后面耶稣一说马利亚，一叫到马利亚的名字，马利亚的灵里面就被主耶稣唤醒，活过来了。她马上回过头来说：拉泼尼，夫子的意思。她刚开始以为耶稣是管园丁的，可耶稣一叫到她名字的时候，马利亚马上就知道了。原先耶稣讲她妇人的时候，是对一般女人的称呼，现在指名道姓叫马利亚的时候，她就明白了。

我已经看见了主

「我已经看见了主。」（18节）黑暗已过、清晨的曙光终于出现！那空的坟墓就是我们得救的记号，就是耶稣是独一真神的证据。我们当如何面对耶稣的复活：

1. 我们应当活出平安喜乐的复活生命来：当耶稣复活向门徒显现时，祂不断地对门徒们说「愿你们平安」。耶稣已从死里复活了。祂胜过了死亡，就再也没有什么能隔绝基督的爱了，门徒看见复活的主「就喜乐了」。我们所信的主是战胜死亡的主，我们应当活出平安，喜乐的生命来为复活的主作见证。

2. 我们应当奉差遣去传扬复活的福音：当耶稣复活之后，祂说：「父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。」复活的主要差我们去传扬复活的福音，耶稣说，我们的责任重大到一个地步，我们传福音的结果会决定人能不能得着赦罪之恩。耶稣并且吹一口气应许要赐圣灵给那些奉差遣的人。

「因祂活著，我能面对明天，因祂活著，不再懼怕，我深知道祂掌管明天，生命充满了希望，只因祂活著。」耶稣已经复活了，让我们不管面对任何的环境，我们都不再忧愁，软弱，我们也当去把这个好消息传出去，让许多在不安，忧愁，绝望中的人能因着认识复活的耶稣而得着平安，喜乐。「荣耀的复活主！因着祂的复活我不再忧伤，害怕，我的生命充满希望，我也要把这样的希望传给更多在绝望中的人！感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

耶稣为什么第一个向马利亚显现？

耶稣曾从抹大拉的马利亚的身上赶出了七个鬼，主复活后第一个向她显现。耶稣被钉十字架的时候，彼得在哪里呢？门徒在哪里？彼得虽然说过，就算众人都背叛你，就是死我也要跟随你，可是彼得却逃跑了。抹大拉马利亚是什么样的人？圣经没有记录她有什么能力，使徒有能力让人死而复活，宣教，医病赶鬼。耶稣为什么把自己最重要的一件事情告诉抹大拉的马利亚呢？

为什么耶稣向抹大拉的马利亚显现，让她看到复活的耶稣呢？门徒看到身体不见了，就回家了。可是抹大拉的马利亚无法回家，她怎么做呢？她「却站在坟墓外哭」。这是「寡妇的心」的哭泣，她爱主的心打动了耶稣的心。从创世记起到启示录，有一条线，就是神常用女人来代表祂的子民，祂的百姓。

两种的认识主耶稣

自从主耶稣复活以后直到如今，人对于主耶稣就有两种不同的认识。有一种的认识，叫作在肉体里认识主耶稣；还有一种的认识，叫作在圣灵里认识主耶稣。保罗说：「我们从今以后，不凭着肉体认人了；虽然凭着肉体认过基督，如今却不再这样认祂了」（林后五 16）。抹大拉的马利亚站在主耶稣坟墓外面哭的时候，「看见耶稣站在那里，却不知道是耶稣」。为什么她所一直认识的主，到了今天她却一点都不认识呢？因为那一个在肉体里的神的儿子，已经钉死在十字架上，并且祂已经从死里复活了。

今天祂不是活在肉体里的主耶稣，乃是住在圣灵里的主耶稣。后来，「耶稣说，马利亚。马利亚就转过来，用希伯来话对祂说，拉波尼。」主这样题名一叫，马利亚就认识是祂了。主这样题名一叫，就是一个启示。外面的知识不能代替里面的启示。我们对于主必须有里面的认识。凭我们的头脑，凭我们的耳目所能知道的，不过是一位在肉体里的主耶稣，那一个知道对于我们没有多大用处，那一个知道对于我们没有多大力量。我们真是要求神将祂自己的儿子启示在我们里面，叫我们从里面清楚，叫我们从里面知道，叫我们从里面晓得，叫我们里面一点疑惑都没有。

门徒们的重生

「说了这话，就向他们吹一口气，说，你们受圣灵」（约二十 22）。主耶稣向门徒们吹一口气，就是把圣灵吹进他们的灵里，门徒们的灵（人的灵）就活过来了。吹进圣灵，就是保惠师来了；保惠师就是真理的圣灵；祂要引导信徒进入一切的真理。而保惠师的来，也是父与子的来；是三一神与信徒们互住的开始。信徒们和主的关系，如同葡萄树和枝子的关系，从外面的关系，成为生机体，生命联结的关系（约十五 1~8）。

我们看到的是吹进圣灵，是圣灵的内住。圣灵可以说是神的灵、基督的灵、神儿子的灵、赐生命的灵、那灵、叫耶稣从死里复活者的灵。这不是有许多不同的灵，而是指这灵有许多的功用，许多的表征。圣灵的内住是叫信徒们得着更丰盛的生命，既丰富，又便利，取之不尽，用之不竭，是全备的供应（腓一 19）。

【诗歌】幔内亲近你

愿主爱吸引我
我就快跑跟随你
带我进入你幔内
亲近你 享受你爱情

你的爱情胜似美酒
你的话语比蜜甘甜
带我进入你幔内
亲近你 享受你爱情

你的爱滋润我心
你的话苏醒我灵
幔内相亲 何等甘甜
愿一生住在你幔内

亲近你 亲近你
我要更多的亲近你
亲近你 亲近你
我要更多的亲近你
(桥段)

你的爱滋润我心
你的话苏醒我灵
幔内相亲 何等甘甜
愿一生住在你幔内